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Któflmetéel árak : 
Helyben ée póetdn küldve. 

In érre .... 10 írt—kr. 
fii érre .... 5 „ — »
Negyed érre . í , SO,

üyyrs szám S kr.
4 le» r-selleml résiét illaté min
teaköRemény : Xagv-hatvan • 
ateaa.1564. esam, Daaoeaky 
Mái, — a seerkesatösóebe bér- 

aseatre küldenie.

Mlbftaethetni helyben: 
TBLBÓDl K. LAJOS és tfji 
081TB Y KÁROLY könyv- 
kereskedésében és e kiadóhiva­
talban XUTASI 1MRH könyv- 
ayomdéjéban s apostakJvatalek 

altén.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. (2#5nte-p

Hlrdstéil díj:
Névy hasábos petit serért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű • többesét 
hirdetések aikn eserfnt a i eg­
oi e s ó b b árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

eNviltéru-ben mggjlenő köaie* 
■may minden petit sora 80 kr 
Birdetéeek felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTABJ I. könyv- 
nyemdáJában, valamint ZIOHEB 
MAN B. kötv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetienttl 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

Kéilratokvlesaanem
adatnak.

Mi lesz most ?
egy

a n szavazza

(r. e.) Mily szomorú gondolat: 
öngyilkos királyfi!

S mi lenne ennél szomorúbb, mint 
az öngyilkos nemzet!

S a magyar nemzetet rossz tanácsadói 
épp akkor vezérelték az öngyilkosság te­
rére, még pedig egy rémitó korderővel bíró 
s a nemzet jövőjébe gyilkos rosszakarattal 
benyúló terv elfogadása által, a midőn az 
uralkodó egyetlen fia, a magyar korona 
örököse tényleg el is dobta életét. Azt az 
életet, a melyhez népmilliók s a mi hazánk 
jólétének reményei fűződtek.

Rudolf trónörökös időközben megked 
velte a magyarokat. Váljon volt-e 
valaha, van-e már helye a szép 
és hü Magyarországnak azon
szírben, mely — egy fényes 
trónon végezve a nagy és ne 
m es érzések feladatát — csak 
azon népekre, csak azon or­
szágra árasztand áldást és 
boldogságot, a melyek vonzal­
mát megnyerték s a melyekrő 
szeretetteljesen gondoskodik.

Reméljük a magyarok Istenétől a leg­
jobbat s egyelőre — a szerencsétlenül ve­
szett királyfi ravatala felett könnyezve 
legyünk azon, hogy a nemzet, mély fajdal­
ma által lágygyá és könyörületessé téve 
ne hagyjon fel nagy küzdelmével, ne en­
gedjen szent jogaiból, nehogy (ismételjük 
maga is az öngyilkosság ösvényére lépjen

Az emberek nagy időkben nőnek 
Kossuth góniusa vezérei a távolból s imé 
Ugrón Gabor felnövekedett nagy beszé­
dével, a minőt 1848/49 óta, a haza teljes 
függetlensége és önállósága óta nem mon­
dottak. Itt méltó alvezére a nemzet nagy 
vezetőjének s a midőn úgy 5, mint 
tői együtt gyászolnak a nemzettel, azután, 
a midőn a trónörökös ravatala eltűnik az 
ősök sírboltjában, mindnyájan ismét fel- 
veszszük a harezot a király s népe közé 
férkőzött rossz tanácsadó ellen s a nemzet 
le fogja verni az ujabbkori Ernyeit.

Jó értesüléseink vannak.
Csütörtökön d. e. igen nyíltan és ért­

hetően szólt a király udvarmestere. Meg­
mondotta, hogy a király neheztel 
Tiszára, a miért az, elbizakodva a 
büntető törvénykönyv minden §-sa ellenére 
összetákolt szavazógépében, a közhangulat 
felől hamisan imformálta koronás királyát.

A nemzetet oly sokszor csalta meg. 
Oamerje meg végre a király is.

A casinó vezórfórfiainak ellenzéki föl­
lépése, a főrendiházban készülő fergeteg 
az udvari kegyvesztés előfutárai.

Csütörtökön d. u. a kormánypárt ter­
jesztette azt a hirt, hogy gróf S z a p á r y 
Géza lesz a kormányeluök. Az ellenzéki 
pártok ígérték, hogy a 14. §. és 25. § 
tárgyalása előtt száz és száz 
helyen az országban n ó p gyű­
lő s e k fognak tartatni s az 
egész haza megmozdul agya­
ik s á t o s kormán y-m erényiét 
ellen.

Tisza Kálmán, hogy az utczán meg 
ne verjék, érzékeny hangulatot keltett s 
fivére, gróf Tisza Lajos halálhírét kolpor- 
táitatta mindenfelé, a ki az nap meg sem 
jelent az ország házában.

De megjelent egy párbajainak szerei­
ről ösmeretes honvédezredes, a kinek ugyan 
csak kegyetlen jelenete volt a honvédelmi 
miniszterrel.

Egyszóval — izgatott volt a hangú 
lat, a midőn a trónörökös halálhíre meg- 
érkozőtt*

Ekkor a lovagias hajlamú nemzet el­
csendesült s a kormánypárti korifeusok 
egyik legelsője azt nyilvánította a, folyo­
sókon, hogy »Tisza Kálmán disz- 
n 6 b ft n v &ü — ß 6in bukik meg a 
törvényjavaslat! Ily gy*8Z"

csak nem 
királyt?«

Nos, ennek a perfid örömnek valósul­
nia nem szabad.

A gyászének elhangzása után újra 
zendüljön fel a »Szózat.«

A szónokok mondják tovább szónok- 
ataikat s a nép hallassa, zenditse meg 
laragjának mennydörgését és folyjon a 

. ütdelem még erőteljesebben és hullámai 
országossá szélesedett mederben hömpöljög- 
enek tovább

királyi apa fájdalma faj 
és e ín id alom kíméletet

tok le Károly Lajos föherczeg magyarul is beszél s . ben eddig tanúsítottak, ez kótoritotta^íel ^óket
a vörös kereszt érdekében nehány hónappal . arra, hogy a jelenlegi törvényjavaslat 
ezelőtt nagyobb utazást tett, még pedig fen- szavazását a nemzettől kérjék, koyeteljék. (ügy 
séges neje kíséretében hazánkban. van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Hiszen a

° .. J , , t „.Ir-rlirr 11 rrv mloniL* TYlPOr fl hlTO-

A
mindnyájunknak 
parancsol.

E kímélet egyedül lehetséges módja 
azonban a kormány kezébe van letéve.

Vonja vissza azt a törvény- 
avaslatot, moly e gyászba

visszavonást vegyit.
Azután pedig mondjon le a törvény- 

javaslat bűnös megalkotója, a ki durván 
furakodik a király és gyászoló népének 
ölelése közé az együtt-érzett gyász ezen 
órájában.

így lesz a gyász háboritlan és közös. 
Mert a nemzet áldozhat könnyet az el­
hunyt uralkodói sarj gyászos vége felett. 
Eltemeti véle szép reményeit és fényes áb­
rándjait.

Csak egyet nem tehet.
Nemzeti nyelvét, alkotmányos jogát 

és szabadságait nem takarhatja le a köny- 
áztatott szemfödéllel, mert ezek nem egy 
kor, nem egy nemzedék sajátjai. Ezek a 
jövőó, ezek a nemzet fennmaradásának alap­
feltételei.

Nem a király akarja a rosszat, de 
rossz tanácsadója. Ennek bukása után lesz 
ismét egygyé a nemzet uralkodójával, mint 
eddig volt — örömben és bubán !

= Az ellenzék győzelme Keczelen. Ke-
czeleu a képviselőválasztás jan. 31-en rendkí­
vül nagy küzdelem után az ellenzék győzel­
mével végződött. Ábrányi Emil, mint a íüg- 
getlenségí párt jelöltje, kit a keczeii kerület­
ben a mérsékelt ellenzék is támogatott, állott 
szemben Tarajossy Sándor kormánypárti je­
lölttel és képviselővé Ábrányi 
Emil választatott meg. Az ellenzék 
győzelme annul fényesebb, mert ezt a kerüle­
tet a kormánypárttól hódította el. A kerüle­
tet a nemrég elhunyt Földváry Gábor képvi­
selte eddig. A kormánypárt mostani jelöltje : 
Tarajossy Sándor nemcsak odavaló előkelő

Károly Lajos föherczeg háromszor nő­
sült. Első neje, kivel lS5G-ban kelt egybe, 
Margit szász királyi kerczegnó volt, ki azon­
ban már 1858-ban elhunyt. E házasságból 
gyermekei nem születtek. Másodízben a íó- 
h'erczeg Mária Terézia spanyol infansnöt_ vette 
el, ki 1871-ben meghalt; Harmadszor 1873-ban 
nősült — s Mária Terézia portugalli in­
fánsnőt vette el, ki 1855 ben született. A két 
utóbbi házasság mindegyikéből születtek gyer­
mekei.

A második házasságból származik há­
rom fia és két leánya. Fiai F e r e n c z Fer­
dinand estei herczeg és osztrák föherczeg, 
Ottó és Károly Lajos foherczegek. — A leg­
idősebb fiú Ferencz Ferdinand, atyjának trónra 
jutása vagy önkéntes lemondása után a trón­
örököse 18G3. decz. 18-kán született Gráez- 
ban s katonai nevelése befejeztetvén, 1876 ban 

gyalogezred hadnagyává neveztetetta „
ki. 1882-ben íóhadnagygyá, 138o-ben a 4. 
számú dragonyos ezred kapitányává lépett 
elő. Jelenleg őrnagy a 102. gyalog-ezredben. 
A föherczeg még nőtlen. Testvéröcscse, Ottó 
tóherczeg szintén Gráczbau született 18G5. 
ápril 21-én. Ő is katonai nevelésben ré­
szesült s azután mint hadnagy a G. dragonyos 
ezredbe lépett. Jelenleg kapitányi ranggal 
szolgál. Ottó föherczeg 188G ban nősült s 
elvette Mária Jozeta herczegnöt, György szász 
kir. herczeg leányát. E házasságból 1887. 
aug. 17-én született Károly Ferencz Lajos 
föherczeg. Károly Lajos föherczeg harmadik 
fia : Ferdiuánd Károly Lajos föherczeg, ki 
18G8. decz. 27-én született.

— Tisza a királynál. Becs, jan. 31. Ti­
sza m niszterelnök kihallgatása ő felségénél 
megrendítő jelenetet képezett. A király némán 
nyujtá kezét a miniszterelnöknek, ki a kétség- 
beesett atya láttára a fájdalomtól lesújtva alig 
volt képes részvétének és érzelmeinek kifeje­
zést adui. Ú felségét megkérték, vonuljon 
vissza egy időre megnyugtató magányba, vagy 
még a temetés előtt, vagy legalább azután. 
— A király visszautasította a tanácsot, meg­
jegyezve, hogy ő fiánál marad. Az idegen ud-

vita folyamán mindig úgy jelenik meg a biro­
dalom, mint egy egységes fogalom, a melynek 
Magyarország csak része, meg nem határozott 
nagyságban, ki nem fejezett értékben és súly­
ban. A birodalom minden, Magyarország csak 
valami.

Az a szó, hogy monarchia birodalom, s 
hogy Magyarország benne van a birodalomban, 
a honvédelmi miniszter ur ajkairól hangzott 
el és dönthetetlen igazságként kérdezte tólünk, 
hogy vájjon Magyarország nincs-e benne a 
birodalomban. (Igaz! Úgy van ! a szélsöbalol- 
dalon.) T. házi Itt van két trón, két külön 
korona, két külön törvényhozás, (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.) itt van a két kü­
lön állam, két külön jogfejlődés, itt van a ma­
gyarnak birodalma és itt van az osztrák csá­
szárnak örökös tartományaiból álló biro­
dalom. — (Élénk helyeslés a szélsóbalol- 
dalou.)

Egy birodalom nem létezik, (Élénk he­
lyeslés a szélsőbalon) a birodalmat ma nem 
képviseli más, mint egy udvar és egy hadse­
reg. Az udvar ezen birodalomnak kormánya, 
a hadsereg ezen birodalomnak népe. az 1867-i 
kiegyezés alkalmával azt hitték, hogy eleget 
tesznek, ha a nemzet számára megszerzik a 
jogokat és az alkotmányos élet keretét, de 
ott hagyják a birodalomnak, az udvarnak és a 
hadseregnek a hatalmat. Ném gondolták meg 
azt, hogy alkotmányos élet berendezése mel­
lett nem lehet abszolút institúciókat fentar- 
taui, mert az abszolút hatalmat a múltból a 
jelenbe is át fogják ültetni. (Élénk helyeslés 
a szélsőbalon.) Az az udvar, a mely a biro­
dalomnak kormányát képezi, előbb ügynököket 
küldött Magyarországra, azután szolgákat szer­
zett, most már híveket toborzott, (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon) előbb egyeseknek agyát, azu­
tán csoportoknak gondolkozását, most a köz­
véleménynek gondolatmenetét hiszik félreve­
zethetni és megmérgezhetni. (Élénk helyeslés 
a szélsőbalon.)
' Az 1867. 112. t. ez. azt mondja: a ma­

gyar hadsereg, az egesz hadsereg kiegé­
szítő részét képezi, azt mondja, hogy Magyar-

varoknak köszönet mondatott azon kéréssel, j ország kölcsönös és együttes védelemmel^ tar 
hogy a képviseltetésről mondja- tozik, azt mondja nyíltan és világosan

e ; miután a király 
enne azokat 

rint idegen fejedelmek vagy

. n a k 
•leu 1 fogadni

k e p t e 
E sze- 

kerczegek nem
vesznek részt a temetésen. Rudolf 
már két év előtt és csak S nappal 
ezelőtt is megbízta Szögyeny 
osztályfőnököt összes papír­
jainak rendezésével. — Minthogy 
Szögyeny gyermekei kanyaróban lévén bete­
gek, már négy hét óta nem közlekedett a 
trónörökössel, röviddel ezelőtt levelet kapott 
tőle, melyben sajnaiatat fejezte ki, hogy Sző

ügyved, hanem a kerület egyik befolyásos fő- gyényvel nem beszélhet es emlékezteti 
szolgabirójának veje is. A küzdelem tehát löt, hogy halála esetére u a g y- 
rendkivül heves volt, és reggel kilencz órától j számú leveleinek rendezés é- 
kezdve egészen késő estig tartott. A választásv e i megbízta. A trónörökös végrende-

I lete kizárólag magánügyekre vonatkozik. A 
! komornyik beszéli, hogy szokás szerint tegnap 
1 is reggeli léi hétkor megjelent & trónörökös 
hálószobájában, hol azonban semmi feltűnőt

lefolyásánál, a függetlenségi párt részéről: 
Poiónyi Géza, Lukáts Gyula, Papp Elek, Holló 
Lajos és Horváth Ádám voltak jelen, lahy 
választási elnök lezárván a szavazást, az egy- 
begyült választó polgárok óriási lelkesedése 
mellett hirdette ki, hogy Ábrányi Emil 
73 s z ó t«ö b b s e g g e 1 g y ő z ö l t.

= A trónöröklés.
A császári ház szabályai s Magyar- 

ország alaptörvénye, a pragmatica sanctio ér­
telmében ez idő szerint Ausztria és Magyar- 
ország trónjának örököse, minthogy teni az 
uralkodó felségnek, sem az elhunyt trón­
örökösnek ügy érméké nincsen, K á r o 1 y L a- 
j o s föherczeg, király ó Felségének legi­
dősebb testvéröcscse.

Károly Lajos föherczeg 1833. juhus 30-án 
született Sehönbrunnban. A föherczeg neve­
lése nem volt kizárólag katonai jellegű. Ot 
inkább államszolgálatra neveitek. 1848-ban 
az akkori 2. számú vértesezred — most 7. 
számú ulánus ezred — tulajdonosává nevez 
tetett ki. 1853-ban pedig Galicziába ment, 
hogy ott egy nagyobb osztrák koronaország 
közigazgatási viszonyaival megismerkedjék. — 
Két évet töltött Lembergben s 1855-ben Ti­
rol helytartója lett A legnagyobb buzgalom­
mal szentelte magát a kis ország ügyeinek 
s 1859-ben, a íranczia háború idején élénkén 
részt, vett a tiroli honvédelem szervezésében. 
Nagy érdeklődést tanúsított az irodalom, mű­
vészet és ipar ügyei iránt s a bécsi tudo­
mányos akadémia tiszteleti tagjává válasz­
totta. A föherczeg számos jótékony és mű­
vészeti egylet és intézet védnöke, a vörös 
kereszt-egyletnek pedig védnök-helyettese s 
a legnagyobb odaadással szenteli magát a 
nagyíontosságu egylet feladatainak, melynek 
fejlesztése körül kiváló érdemeket szerzett.

sem talált, 
nyara élt.

Ekkor a trónörökös még bizo-

Ugron Gábor beszéde.
(A képvisclőház január 29-iki ülésén.)

Ugrón Gábor, a függetlenség és 48 as 
párt e kiváló tagja, a képviselőház jan. 29-ki 
ülésén nagyszabású beszédet mondott. Ily bá­
tor hang a Kossuth beszédei óta nem hang­
zott el a magyar országgyűlésen! A legkö­
zelebbi napok lázas eseményei folytán azonban 
esak most szentelhetünk tért arra, hogy a be­
szédet legalább kivonatosan — közöljük.

Ugrón Gábor: T. házi (Halljuk! Hall­
juk!) Kétféle politikának vau az állam életé­
ben jogosultsága : az opportunitás politikájának 
és az elvek, politikájának. Ma az a politika, 
amely mindég csak lelad és apránként adja 
fel a nemzet jogait, elvezethet ahhoz, hogy a 
nemzetnek leíegyverezése után egyszer arra. 
legyen ébredés, hogy politikai és alkotmányi 
fegyvereinek :árháza is ki van ürítve s a 
nemzet védtelenül áll szemben a hatalommal. 
Az nem politika, amely ad es nem követeli 
minden áldozatért annak jutalmát s bérét a 
nemzet számára megadatni; hanem egyesek 
veszik a jutalmat! egyesek számára eresztetik 
a bér. (Úgy van ! Úgy van! a szé.sóbaloldalon) 
az nem politika, az csak szolgálat. (Elénk tet­
szés a szélsóbaloldalon.)

A folytonos engedékenység minden vi- 
szonszolgálat nélkül, ez a szolgaiság, ez a 
tneghunyászkodás, melyet önök Bécscsel szem

és ez
mutatja, hogy külön magyar hadsereget értet­
tek, ha nem is teljesen függetlent azok, a kik 
a 18ó7-iki XII. t. cz.-t meghozták, hogy a 

trónörökös hadseregnek elhelyezését és élelmezését a 
nemzet saját jogának tartja fenn. A mit a 
nemzet saját jogának tart lenn, azt csak saját 
közege, saját felelős kormánya által ke­
zeltetheti. (Élénk helyeslés. Úgy van 1 aszélsó- 
baloldalon.)

Hogyan képzelhetik önök, hogy ha a 
közös hadsereg nem képez külön adminisz­
tratív alkotást, hogyan képzelhetik önök, hogy 
a nemzet mikép gyakorolhassa azon jogát, 
hogy azt elhelyezze es élelmezze ?

A t. honvédelmi miniszter ur idézte itt 
az angol miniszterelnök azon mondását, hogy 
a népek küzdelmének nagy csatája előtt állunk, 
a hol nemzetek lesznek majd a küzdelem po­
rondján.

A lét küzdelmének törvényeit már a 
természettudósok megfejtették. Azt mondják : 
.a mi létezik, annak joga van a létre és to­
vább fejlődésre.“ A magyar nemzet is létezik 
és létének, mivel már volt a múltban és vau 
a jelenben, jogosultsága van a jövőben is. lé­
hát joga van a magyar nemzetnek mindazon esz­
közökre, a melyekkel léte lentartását es tovább 
fejlődését biztosítja; joga van megszerezni 
magának azon pozicziót, mely ót & többi nem­
zetek folyton előretörő munkájában azokkal egy 
sorba helyezi. És vájjon midón minden nemzet 
felfegyverzi fiait és a nemzeti érzületnek, a 
nemzeti kultúrának minden fegyverével majd, 
midón a népek harcza, mely nemzeteket log 
elsöpörni, be fog következi, egyedül a magyar 
nemzet legyen az, mely fegyvertelenül, véd­
telenül idegen hatalom jóakaratának legyen 
kiszolgáltatva az élet-halál küzdelemben. — 
(Élénk helyeslés 1 Úgy van! a szélsőbalol- 
üalou.)

Erős hadsereget kíván a t. honvédelmi 
miniszter ur. Erős hadsereget akarunk mi is. 
Ha a miniszter most akarja, hogy egy nem­
zetnek ifjúsága, ereje legye képviselve a had­
seregben, mi többet kívánunk. Mi nemcsak 
azt kívánjuk, hogy a physikai eró legyen kép­
viselve a hadseregben, hogy a hadsereg leg­
természetesebb és legegészségesebb szervezet­
tel bírjon, a nemzeti államelet szilárd alap­
jaira legyen fektetve; ne legyen egyeb, mint 
intézményeinek folytatása, ne pedig lefejezése; 
ne legyen egyeb, mint a kultúrái kifejlődés 
hegye, mely sújt és vág; ; ne legyen egyéb, 
mint a nemzet aspirácziójának fegyverhordo-
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zója, hogy létének feltételeit biztosítsa, hogy 
történelmének folytatása legyen.

Ott voltak a görögök Nagy Sándor ha­
daiban ott voltak a germánok, gallok és spa­
nyolok a római légiók soraiban és a legszebb 
győzelmeket vívták ki, ott. voltak az olaszok 
I-sö Napoleon dicső harczaiban és mégis a di­
csőség Nagy Sándoré, a rómaiaké és francziáké.
Hát mi magvarok megengedhetjük-e, hogy
v/ráldozataink árán osztrák dicsőség szerez-
tessék ? (Zajos éljenzés és taps a szélsőbalol-

Részünk volt a történelemben, részün­
ket a jövőre is megkívánjuk, mert Európa 
népeinek élet és halál-küzdelme közt csak 
azon nemzetnek maradhat jogosultsága, amely 
-a,át egyéniségét nemcsak kifejtette, hanem ÄÄi. tudott követelői. UnM. 
terheket ró a közös hadsereg fentartása Ma­
gyarország népeire s mi kérjük a nemzeti 
hadsereget azért, hogy legyen a mi intézőié 
nyünk folytatása.

Az alkotmányos szabadság lehet az 
eg\ etlen fentartó kapcsa az ausztriai biroda­
lomnak. mert ha a benne élő -kis fajok me - 
győződnének arról, hogy kulturájokiól kell 
iemondaniok a német kultúra érdekében s 
hogy nemzetiségi egyéniségüket korlátok közé 
kell szoritniok háborús küzdelmek közepette , 
akkor vigyázni kell, mert az összetartó kap­
csok mentői hamarább fognak megbotolani és 
felbontólag fog az osztrák tartományok népei­
re hatni. Ha pedig alkotmányosság es szabad- 
=ág van akkor bátran nézhetünk legkö 
zelebbi ellenségünknek, Oroszországnak sze-
™ébe Áttérve Csáky Albin gróf rendeletére, 
idézi egy bécsi lap erre vonatkozó czskkét. 
Századok germanizáló törekvésével szemben a 
nemzetnek minden alkalmat meg ke lett ra- 
gadni arra, hogy a bécsi udvarral és annak 
cinkostársaival szemben kellett a magyar nyel 
vet a törvényhozás és a közigazgatásynyelvévé 
tenni. De a miniszter ur a magyar kultúrá­
ról semmit sem tud és nem ismeri fel annak 
sajátságosságát, hogy a magyar kultúrában 
jelentkezik Európa tudományossága és Ázsia 
virága, fejében a magyar európai, szivében 
ázsiai : hogy bírjuk itt mi mindazt, amit a 
nyugoti népek hosszas búvárkodás és fárad 
ség után szerzettek meg s megtoldják ezt 
Ázsiának erélyével és hogy hozzátudtuk adni 
a nyugat komolyságához Ázsiának ragyogó 
színeit. Nem az-e kultúránk hivatása és nem 
az mutatja-e annak egyéniségét,, hogy a ke 
leti és nyugati népek között összekötő kapocs 
vagyunk?

A német nyelv Magyarországon sokkal 
több hatásra volna képes, ha az nem a zsar 
noki hatalomnak és a mi szolgaságunknak 
képezné emlékét Valahányszor Magyarország 
nemzetisége meg volt semmisítve, mindig a 
németnyelvvel igyekeztek a magyart felcserél­
ni S Ausztria politikája mindig az volt, hogy 
a nemzetiségeket egymásra uszítsa Áttér ezu­
tán a szóló a magyar katonai nevelésre s 
ennek behozatalát sürgeti. A magyar ember 
előtt bezárják a katonai pályát s a honvédel­
mi miniszter ur azt mondja, hogy „szolgáljon 
a magyar.“ Nem gúny e ez? A 14. §. alt 
mányserelmét fejtegetve kijelenti, hogy a 
miniszterek jegyzőkönyvébe foglalt nyilat 
kozata nem elégíti ki, Törvény kell nekünk 
mert csak az felel meg a nemzet méltósá 
gának.

A legrosszabb szolgálatot teszi a kor 
mányíértiu, aki mindig a koronára hivatkozik, 
a helyett hogy érveire apellálna, s Tisza azt 
teszi most is. Ne bújjék a miniszterelnök ur 
a trón mögé, mert az nem képez lojalitást,
A magyar történelemben tud esetet arra, hogy 
magyar vitéz felöltötte királyának öltönyét, 
hogy a király helyett abban meghalhasson, de 
arra nem tudott esetet, hogy a magyar hősök 
magának a királynak életét koczkáztatták 
volna, hogy a maguk életét megmenthessék 
Azt mondta a miniszter elnök ur, hogy a 
loyalitást ők teszik, mi csak beszélünk róla.
A korona iránti legjobb hűség az őszinteség, 
a legrosszabb szolgálat pedig a nemzetnek 
hangulatáról, érdekeiről a koronát fel nem 
világosítani.

Más államokban a nemzet fiai azért jut 
nak a magasba, hogy a nemzetet szintén ma­
gukkal a magasra emeljék. Nálunk ha egyszer 
a magasba jutának, mindig a nemzet ellen for 
dúlnak. Gyönyörűen érzékitették ezt meg At 
henaeban a Pan Athenae ünnepen, mindőn 
Athenaenek a magaslaton fekvő oltárához a 
nép körmenetben vonult ki. Az, aki legfelsőbb 
ben jutott fel legmagasabbra az oltár elé, 
meggyujtóttá fáklyáját az oltár szent tüze mel­
lett, fáklyájával meggyujtotta annak fáklyáját, 
aki háta mögött áilt s ez tovább adta fáklyá- 
ról-fákKára a szent tüzet, mig lenn a völgy­
ben, — a legutólsó ember oltárán is fel­
lobogott a haza oltáráról vett tűz. — Nálánk 
pedig az ír költővel, Moore-ral elmondhatjuk, 
hogy az a fáklyafény vezet méltósághoz, mely 
a nemzetet hamvasztó máglyán gyujtatik 
meg.

Egy kormánypárti képviselő nzt mondot­
ta a szólóra, hogy ö eljátszotta a játékait 
erre megjegyzi a szóló, hogy jutalmat uem 
fog kapni soha, midőn a haza és a birodalom 
között választva, az elsőnek hive lett. Mert a 
birodalom egy elvont fogalom, a haza egy élő 
valóság. A birodalom hatalmát jelent, a ha­
za szeretetet. A birodalom félelmet, a haza 
vonzalmat ébreszt; a birodalom mindég köve­
tel éltet és vért, hogy felemésze, ki s soha 
vissza ne adja; a haza előbb ád földet, életet, 
aztán kér a azt is tízszeresen viszaadja A bi­
rodalom lehet egy emberé, császáré, királyé,

,, , bétvéept sem hagyott fenn arra nézve, hogy a 
a haza édes mindnyájunké.^ Birodalmat ^alkot-^ét^ okoztatott> _ ^ Vl>

lesz

alkotja élet és törvény. A birodalomnak van-! 
nak &ttvalö szolgái és bakói, a házi ^

a melleképüle-

vannak hősei, fiai és vértanúi.
A birodalmat el lehet foglalni, el .ehet

rabolni, a hazát csak szivünkből veszíthet ük
el Ha ott elveszett, századok után -em talál h.tfuk meg é, b. . bátraknak az,.ében meg 
mamii, századok múlva is vissza lehet

* hazának | fenség««*Ttoidignlt
1 megrenae-

4 órakor 

nincsenek vég-

» házat ró
vid időre elhagyta volt: érthetővé tej., hogy 
a lövés durranását senk, sem hallót a meg.
-X haladéktalanul Meyerungbe kiküldött s 
a fennálló szabályok szerint megalakított bi­
zottságnak feladatát képezte, a tényállás es 
a mellékkörülményeket jegyzőkönyvbe venm. 
£1* „ein hallgathatjuk hogy ő es- es kir, len­
gére közvetlen környezetében többen az u - 
olsó hetekben a beteges idegizgatottságnak 
gyakori tüneteit észlelték rajta, úgy, ho y 
azon nézethez kell ragaszkodni, hogy e bor 
zászló eseménv pillanatnyi elmezavarnak volt 

«kifolyása. Ezenkívül megemlíthető az is, hogy 
j ö c-' és kir. fensége egy idő óta gyakran pa­
naszkodott fejfájásról, melyet ó maga annak 
t tulajdonított, hogy múlt őszszel lovává elbu 
5 kott; ez a baleset azonban, ő cs. és bír. fen­
ségének határozott parancsára, annak idején 
titokban tartatott.

A halál oka.
Bécs, ft-br. 1 (Bad. Korr) A legbor­

zasztóbb. leghihetetlenebb, de egyúttal a leg 
kevésbbé megmagyarázható szomorú eset te­
hát mégis tény : Rudolf t r ó n o r o kos 
s í’á t k e z ü1e g oltotta kiéle bét 
M után a tegnap este G órakor megejtett 
bonczolás ezt kétségtelenné tette, ő í e.sége 

í nagy nehezen beleegyezett Káinoky gr., lisza 
I és íaaffe gróf miniszterek ajánlatába, hogy a 
ténvek leplezetlenül tétessenek közzé, Ennél 
fogva itt még nem is tudják, vájjon a „Buda

marad, századok múlva is vissza lehet azt

A törvényjavaslat megalázása volna a nem­
zetnek, megtámadása volna a nemzeti képviselet ­
nek figyelmezteti tehát szóló a házat, hogy a 
nemzet drágán szerzett jogáról le nem mondjon 
szóló és pártja azt a legvégsőig védelmezni 
fogja. (Úgy van 1 Úgy vau! Zajos tetszésnyil­
vánítások a bal- és szélsőbalo dalén )

T ház ! (Nagy zaj élénk felkia tások .
Halljuk ! Halljuk !) Negyedfélszázados küzdel 
meink és szenvedéseink árán megszerzett jo 
gokat megcsonkítani, egyenként foszlányokra 
tépetni nem engedjük. (Élénk helyeslés a bal- 
szélsőbaloldalon.) Hűtlenek lennénk apáink 
sírjához. hűtlenek gyermekeink bölcsőjé­
hez (Élénk helyeslés a bal- és szélső-
baloldalon.) , ,

Há önöknek vau bátorságuk, vegyek ei 
és semmisítsék meg e nemzet alkotmánya 
egyszerre, de ne jöjjenek és ne ''egyék ei or­
vul eg-, énként. (Hosszantartó zajos h®1)"'381®"" 
és taps a szélső baloldalon. Mozgás jobblelő .
Miut minden nagylelkű ember, i nemzet is 
türelmes, de iüielmének határa van. V-gaz ■ ,
Úgy van ! a bal és szélső balo.dilon) Hason 
lit a nemzet Masse na tábornokhoz, a ki; <
Napoleon azt mondta, hogy apró vesztesége- j
két észre sem látszik venni, de midőn a. J®‘ j t-0„va ,vv ...............
szély nagy lesz ő óriássá növekedik és miaön « . Közlön°« a hirt idejekorán közölhette-e 
körötte egész sorban fekszenek halottak, - ... ...
ébred minden képessége, minden erélye, 
felöltözik rémületbe és győzelembe. Vigyáz­
zanak, nehegy e nemzet felöltözzék ré­
mületbe és győzelembe, mert századok 
után századok számára fog tanúságot al­
kotni (Szűnni uem akaró zajos helyeslés, 
meg megújuló éljenzés és taps a bal- és a 
szélsőbalon.)

Kedden délután 
a temetés.

Az egyes részletek még 
leg megállapítva.

HELYI HÍREK.
Ki a trónörökös ?

Tekintetes Szerkesztő ur !
Becses lapja legutóbbi számában a lióu- 

öröklés kérdésében az én csekély vélemé­
nyemre is történik hivatkozás. Engedje meg 
félreértett nézetem érdekében becses lapjában 
hogy felszólalhassak, s a tévedést — melyet 
a körülmények eléggé kimagyaráznak - hely­
re igazíthassam.

A szerkesztőségnek egyik igen tisztelt 
tagja az utczán — járkálás közben — felszó­
lított, hogy mondanám én meg a véleménye­
met a trónöröklés kérdésében, miután ók, e 
tárgyban különböző véleményen vannak. Ke­
retesen a lap egyik barátja azon vélemény-

Öngyiíkosság-e vagy gyilkosság ?
(A trónörökös halála).

A rejtély, mely Rudolf trónörökös hirtelen 
halálát körülvette, kezd kibontakozni a maga 
rémületes valóságából.

A hivatalos lap, mely két napon át erő­
sítette, hogy a trónörökös halálát szélhüdés 
okozta, tegnap reggeli kiadásában beismeri, 
hogy a trónörökös erőszakos halállal és golyó 
által halt meg, de azt a nézetet tolmácsolja, 
hogy a trónörökös maga volt az, a ki a saját 
életét kioltotta

Tehát igaznak bizonyult, a mit a halál­
hír megérkezésekor minden ember sejtett. 
Igaznak bizonyult, hogy nem természetes ha­
lál oltotta ki trónörökösünk életé:.

A közvélemény azonban, mely ösztönsze- 
rüleg kitalálta, hogy itt erőszakos halál esete 
forog fenn, már éppen úgy nem hiszi el a hi­
vatalos kijelentéseknek azt, hogy Rudolf trón­
örökös öngyilkos lett, mint a hogy nem hitte 
el azt hogy szélhüdés okozta halálát.

Mert mindaz, a mit a trónörökös utolsó 
napjainak történetéről és a trónörökös dispo- 
ziczióiról tudnak, ellentmond annak, hogy a 
trónörökös öngyilkossá lehetett ás minden in 
dokok és ténykörülmények, melyekre a hiva­
talos lap a maga kombináczióját építi, uem 
indokolják az öngyilkosságot.

A nagy lóseb a koponyán, a melyet a 
hivatalos lap maga beismer, kizárja úgyszól­
ván azt, hogy az rendes lövéssel történt. 11 y 
nagy ló sebet csakis vadászfegy­
ver okozhat.

Továbbá a hivatalos lap nem mondja 
meg sem azt, hol van a seb, sem azt, mely 
irányból jött a lövés. Ez pedig a leglényege­
sebb tudni való és teljes mértékben felkölti a 
gyanút a kombináczió hitelessége iránt, éppen 
ezen .legfontosabb ténykörülmények elhallga­
tásával.

Itt tehát az öngyilkosság feltevése is 
körülbelöl éppen csak olyan valószínűtlen mese, 
mint volt a szélhüdés meséje.

Hanem, a mi most már ezek után telje­
sen bizonyosnak látszik, ez nem más. mint az 
a borzasztó feltevés, hogy a trónörö­
köst meggyilkolták. Hogy miképen? 
Nem tudjuk. Hogy ki ? Azt se tudjuk.

A hivatalos lap közleménye igy hang­
zik :

Az ő cs és kir. Fensége Rudolf íőher- 
czeg trónörökös elhunytának lesújtó esemé­
nyéről általunk tegnap közölt adatok, a ma­
gas elhunyt legközelebbi környezetének a 
végzetterhes esemény kábító benyomása alatt 
szerzett első észleleteire voltak alapítva. A 
környezet, miután a hálószoba ajtaja feltöre­
tett, ó cs. és kir, fenségét ágyában élettelenül 
találta s ezen benyomásra támaszkodtak az­
tán a Bécsbe érkezett jelentések, valamint 
az a föltevés is, hogy a halált szivszélhüdés 
okozta.

A jelenvoltak sürgős táviratban kérették 
Meyerlingbe dr. Widerhofer udvari tanácsost, 
ki ennek következtében a legközelebbi vo 
nattal oda sietett.

A haladéktalanul megejtett vizsgálat al­
kalmával dr. Widerhofer megállapította, hogy 
a boldogultuak fején egy meglehetős nagy seb 
van, a koponyafalak és kopouyacsontok na­
gyobb kiterjedésű leválásával, melynek rög­
töni halált kellett előidéznie, s a mely lő- 
sebnek ismertetett fel. Az ágy mellett, a jótb 
kéznek közvetlen közelében megtalálták a ki­
lőtt revolvert, s a fegyver helyzete semmi

pesti Közlönv“ «. «... —,-------- ..
A felvett jegyzőkönyv szerint a trónörökös 
szerdán reggel fél 7 órakor háióköntösében a 
hálószoba ajtaját kinyitotta és a lakosztály­
ban egyedül jelen levő Loschek komornyik­
nak azt a rendeletet adta, hogy a kocsit 
rendelje meg, valószínűleg azért, hogy egye­
dül maradhasson Rudolf trónörökös erre le­
vetkőzött, az ajtót bezárta, ágyba feküdt es 
gyertyavi'ág mellett egy revolverrel jobb ha­
lántékába lőtt. A golyó a koponyafal közepén 
jött ki, a mint ez később dr. Widerhofer ál­
tal konstatáltatok A komornyik a kapott 
parancs teljesítése után visszajött és a reg­
geli idejéig várt, tudva, hogy a trónörökös 
mindig nagyon hamar mélyen elalszik. 8 óra 
előtt Hoyos gróf és Coburg Fülöp herczeg, — 
az utóbbi épp az imént érkezett vissza Becs­
ből — már igen türelmetlenek lettek s ko 
pogtattak a hálószoba ajtajan, melyet — i 
mi különben soha sem történt meg — zárva 
találtak.

Miután az ajtót erőszakkal felnyitották, 
borzadva látták, hogy a trónörökös holtan fek­
szik ágyában, jobb keze az ágyról lecsüngve; 
a földön egy revolver feküdt, 
az elhunytnak száján aludt ver csomósodott 
össze. Öngyilkosság lehetőségére nem is gon­
dolva, a belépők valamely ér megszakadását 
gyanították és Hoyos rögtön Badenbe sietett. 
Coburg Fülöp herczeg mindent érintetlenül 
hagyva, és az ajtót elzárva, a mellékszobában 
maradt, mig a oizottság megérkezett. Rudolf 
trónörökös a királyi család tagjaihoz intézett 
több levet h ajg y o 11 bjá t r a, többek kö 
zott a Szögyényihez intézett, tegnap már em­
lített levelet, meljben őt emlékezteti, hogy 
két évvel ezelőtt tett végrendeletének intéz­
kedése értelmében vállalja el iratainak ren­
dezését. A szörnyű tett indító okairól egy 
sor sem ad legtávolabbi f el világ o- 
tást sem, ama tulizgatott, ideges állapoton 
kívül, melyet az utóbbi hetekben a trónörö­
kösön mindenki észlelt, és a mely kiterjedt 
levelezéseiben is feltűnően nyilvánul; más 
magyarázat nem is található. (Csupa képtelen- 
égnek tartjuk — Írja a „Pesti Napló“ a fent 

■1 mondottakat, is és teudencziózus felültetés­
nek azt, mintha az eddigi hivatalos ámítások­
ban Dinét csak a király lett volna a hibás, és 
bog)' ismét csak Tisza és Taaffe szolgálták az 
igazságot. Elitéljük a „Budapestéi" Correspon- 
deuz" -et, hogy ilyen teudencziózus szellőzte­
tésre vállalkozik, szemben egy isfonyu ka­
tasztrófa által sújtott apával és uralkodóval. 
Szerk.)

A trónörökös a ravatalon.

ben van, bogy a trónöröklés Mária \ aié- 
ria főherczegnót illeti ; ő azonban t. i. a 
t. interpelláló — azon véleményt táplálja, hogy 
a trónutódlás az elhalt trónörökös kiskorú 
leánykáját illeti. Erre én azt válaszoltam, 
hogy Mária Valéria íóherczegnö trónöröklése 
ez alkalommal szóba sem jöhet, mert hiszen 
első szülött is van, a mig pedig egyenjogú 
első szülött van, addig a "2-dik vagy harmadik 
egyenjogú szülött tekintetbe nem jön. Ő azon­
ban — t. i. a tisztelt felhívó — közelebb jár 
a valóhoz, a menyiben, ha a trónöröklés a 
magánjog elvei szerint történnék, — azt a jo­
got, a mit az atya meg nem szerezhetett — a 
képviselet elvénél fogva — leánya szerezne 
meg, a minthogy az elhalt Rudolf magánjogi 
viszonyai, — a mennyiben Családi intézkedé­
sek mást nem tartalmaznak — leányára men­
nek át.

A trónöröklésnél azonban közjogi kér­
déssel állunk szemben, melyet az 1723. évi 
I. és II. t. ez. vagyis az u. n. pragm. sauctio 
— szabályoz, ez pedig az első szülöttségi örö­
kösödést állapítja meg ugyan, de kimondja, 
bogy a férfiak a nőket az örökösödésben 
megelőzik. Ha Rudolf férfi utódot hagyott 
volna hátra, kétségtelenül azt illetné az örö­
kösödés, jelenleg azonban az uralkodónak élő 
férfi testvérjei — a kiknek a neve azonban 
nem jutott eszembe — jönnek tekintetbe ; 
illetve azok formálhatnak igényt.

Egyébiránt megjegyzém, hogy az örökö­
södési jog terjedelmének s feltételeinek kér­
désében, — illetve, hogy a magyar pragm. 
sanctio az u. n. osztrák prag. sanctiótól meny­
nyiben tér el, a felett már többször folyt. vi­
ta ; de hogy jövőre e tekintetbon mi fog tör­
ténni, azt nem iparkodtam kitalálni.

Való tehát, hogy a t. szerkesztőség egyik 
tagjával e tárgyban szót váltottam, de az is 
való, hogy alaposan félreértettem, a melyet 
mindenesetre megelőztem volna, ha értésemre 
adatik, hogy személyemre a lapban — egye­
nesen hivatkozás történik.

Kiváló tisztelettel sat.
Debreczen, 1889. febr. 1.

kész szolgája :
Dr. Karsa István

Bécs, febr. 1. A trónörökös holtíetemé- 
uek bonczolása 9 órakor megkezdődött. Jelen 
voltak: Kudra tanár, a patbologiai és anató­
miai intézet igazgatója, Wiederhofer és Auc- 
hentaler udvari orvosok és az udvari bízott 
ság. A bonczolás éjfélkor ért véget, mire még 
az éj folyamán a holttetemet a nagy étterem­
be vitték át hol ravatalra helyeztek.

A gyászünuep fe ett való rendelkezések 
tekintetében a következő hírek hallatszanak :

A trónörökös holtteste, úgy, a mint most 
vau, ott marad vasárnap éjjelig, nbban a há­
lószobában és azon az ágyon, a hová virágok 
és illatos füvek közé elhelyezték. A közönség­
nek azonban a belépést meg nem engedik. 
Vasárnap éjjel a holttetemet átviszik az 
udvari Burg kápolnájába a Burg összekötő 
folyosón keresztül. Ezt a szertartást teljes 
csendben és csakis az uralkodóház tagjainak 
jelenlétében végzik. Hétfőn reggel 8 Órától 
kedden déli 12 óráig meg lesz engedve a 
közönségnek, hogy megtekintse a kápolnában 
ravatalra helyzeti tetemet. A bemenet csak a 
Jóeseí-térről lesz megengedve. A Ferencz-tért 
és a külső Burg-tért a Burg-ringig lovas és 
gyaiog-katonasuggal elzárják A közönség ré­
szére a Ferencz-tér kapui lesznek nyitva.

* Városi r k. közgyűlés. Rezső trónörö­
kös váratlan elhunyta alkalmából, gyászkere­
tes meghívón, ma d. e. 9 órára r. k. közgyű­
lésre hívta össze gr. Degenfeld József főispán 
Debreczen szab. kir. városának köztörvéuyha­
tósági bizottságát. Gróf Degenfeld József 
főispán meleg szavakkal ecseteli a királyt és 
hazát ért nagy gyászt n a gyűlést megnyitja.
P a p p Ferencz városi főjegyző felolvassa a 
belügyminiszter sürgönyét s a tanács azon ja­
vaslatát, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvileg fe­
jezze ki őszinte részvétét s arra kéressék fel 
a min -elnök, hogy e részvétet a trón zsámo­
lyához eljuttassa s hatalmaztassék fel a lanács 
a gyász kifejezésének mérveire és módozatára 
nézve. J e n e i Mikklós hévteljes beszédben 
indítványozza, hogy küldöttség képviselje a 
várost a temetésen. Ennek vezetőjéül ajánlja: 
Gróf Degenfeld József főispánt, tagokul: Si- 
monffy Imre polgármestert és kir. tanácsost, 
dr Király Ferenczet, Beke Mihály árvaszeki 
elnököt, Boczkó Sámuel főkapitányt, dr. Szik- 
szai Szabó Józsefet. (Helyeslések.) Márk 
Endre a tanács javaslatát ajánlja elfogadásra. 
Ez elfogadtatván, a főispán — a jegyzőkönyv 
elkészítése végett — az ülést 10 pírezre fel­
függeszti. — Felolvastalik a jegyzőkönyv, mely 
következőleg hangzik :

„Olvastatott Beniczkv m. kir. belügymi­
niszteri államtitkárnak a város közönségéhez 
intézett távirata (Tegnap közöltük volt. Rv. v.) 
A városi tanács ezen mindenkit mélyen meg­
rendítő gyászesetről szóló értesítést, az igaz 
fájdalom lesújtó érzésétől meghatva tudomásul 
veszi. S midőn ezen nagy szerencsétlenség és 
súlyos csapás felett, — mely Rudolf trónörö­
kös o es. es kir. fenségének váratlanul tör­
tént hirtelen elhunyta folytán koronás kirá­
lyunkat, az egész uralkodó házat és hazánkat 
egyaránt sújtja, — mély fájdalmának és őszin­
te részvétének jegyzőkönyvében kifejezést ád f

a felolvasott távirati 
jeszti a közgyűlés el 
hogy városunk közöl 
királyunkat ért gyás 
aráut megható és 
fájdalmát és őszinte; 
igtatja — és a nagj 
elnök urat felkéri, 
kesztett feliratát a 
méltóztassék ; toválj 
a tanács, hogy a v, 
városban a gyász ni 
dést tehessen “ Kzej 
fán, s a felolvasott! 
vén, a közgyűlés 3.

* Törvényszék] 
törvényszéknél leg 
tárgyalások vanna| 
Ralió József és tár 
mes Zoltán ellen, 
miatt. Török Bálinti 
Febr. 7-én : So vágói 
pás miatt. 8-án: Jó| 
Csatlós László ellen 
és társa ellen, lopá] 
len, lopás miatt.

* Hagyomány , 
len 1889-ik év janii 
Bálint kir tanácsos 
kerületben kir. k /] 
dogult debreczeui
a debreczeni kői! 
jeles jogl-’z az 181- 
jogtanávává U megj 
Lést azonban körüli 
halta. És ő a deli 
le mi édes anyja ri 
bizonyította be, hoj 
szerűen alkotót' es 
pesti kir. közjegyz| 
végrendeleteben, e| 
czeni főiskolának 
delet a budapesti 
nyittatván és közhl 
ev ref. főiskolai 1* 
telt, minek folytán] 
lebonyolítása és a i 
kilététéből a fő sk j 
intézkedések meg'

* Kir. tanfelj 
ter mint ipariskola 
— továbbá község 
reskedelmi akadéj 
magán tanintézeti 
vett 4G56/T889 s 
niszteri rendelet 
(czimedet) haladék! 
hogy boldogult R 
csász. és kir főbe 
folytán O ap. kir. 
hazánkra borult gj 
kedelmi tár-ulati 
községi, elemi, pol] 
reskedelmi akaden 
zettessék ki. s az 
tézetekben .a liiiil 
tudható) temetés 
tellel együtt szűrni 
Jettel maradván D 
1. Kiss Józs

* Debreczen! 
teles törvényhatój 
tartott közgyűlésé] 
ján elrendelte 
hogy Rudolf trónt 
elhalálozása köved 
gyász miatt, a te] 
vános tánczmulats 
tartassanak. Mid] 
közönséggel hiva'| 
tál felkéretik, 
tánczmulatságokmj 
kedni szíveskedjél 
dór f A k a pi11

* Színház 
csütörtökön folyt] 
És mert az oi

■ hangulat mellett 
lent meg az elő; 
azt, hogy a jutái 
all közönségünk 
nak“ kedvesebb 
színpadunkon F.j 
és az előbbiek:.el| 
ruekes naivitás, 
ébredése, a I’óli 
egy kiváló győugj 
mely játékán az 
játszotta először 
eltalálta e kellő 
tatta az a sűrűn 
mely úgyszólván 
egész esten Mír 
gágos tüntetése] 
es koszoiukkai 
folt házat nem n 
viszonyok közöv 
de Írhatunk jav 
kert, a milyet ki 
referens tolla, 
kellemes meleg-« 
szét, mely úgy 
is előnyős hat 
nem kis mérté- 
mazoltat nem hä 
ben lámpák ele 
vünkből rójuk 
mérés adóját, 
mélyesitette s 
emlékezhetünk 
elég élénken mc 
azonban a kezd« 
kedett. Pécby 
ledtetni a mi
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a felolvasott táviratot azon véleménynyel ter­
jeszti a közgyűlés elé, mikép mondassák ki, 
hogy városunk közönsége osztozva a hazát, és 
királyunkat ért gyászban, ezen mindenkit egy­
aránt megható és lesújtó gyászeset feletti igaz 
fájdalmát és őszmte részvétét jegyzőkönyvbe 
igtatja — és a nagymélt m. kir. miniszter­
elnök urat felkéri, hogy ezen értelemben szer­
kesztett feliratát a trón zsámolya elé juttatni 
méltóztassék ; továbbá felhatalmazandó volna 
a tanács, hogy a végtisztesség-tétel napján a 
városban a gyász mérvének megfelelő intézke­
dést tehessen “ Ezen előterjesztés elfogadtat­
ván, s a felolvasott jegyzőkönyv hitelesíttet­
vén, a közgyűlés 3/4 10 óra tájban véget ért.

* Törvényszéki hírek. Adebr. kir. büntető 
törvényszéknél legközelebb a következő vég 
tárgyalások vannak kitűzve: Febr. 6-án: 
Balló József és társa ellen, lopás miatt. Ne­
mes Zoltán ellen, csalás és okirathamisitás 
miatt. Török Bálint és társai ellen lopás miatt. 
Febr. 7-én : Sóvágó Antal és társa ellen, lo­
pás miatt. 8-án: Jósa Béla ellen, csalás miatt. 
Csatlós László ellen lopás miatt. Siteri János 
és társa ellen, lopás miatt. Antal Erzsébet el­
len, lopás miatt.

* Hagyomány a főiskola részére. A je­
len 1889-ik év január havának elején ökrös 
Bálint kir tanácsos és Budapesten Vili dik 
kerületben kir. közjegyző elhalálozott. A bol­
dogult debreezeni születésű volt, tanulmányait 
a debreezeni kollégiumban végezte és mint 
jeles jogász az 1863 ik évben a debr. főiskola 
jogtanárává is megválasztato t, mely kitünte­
tést azonban körülményei miatt el nem fogad 
halta. Es ó a debr ref. kollé ium, mint szel 
lemi édes anyja iránti köteles háláját az álla 
bizonyította be, hogv 1884 ik évben sztbály- 
szertten alkotott és Tokád Nagy Lajos buda­
pesti kir. közjegyzőnél letétemén)ezett magán 
végrendeletében, értékes könyvtárát a debre 
czeni főiskolának hagyományozta. A végren­
delet a budapesti kir. törvényszék áltai íel- 
nvittatvftn és közhírré tétetvén, arról a debr. 
ev ref. főiskolai hatóság végzésileg értesitte- 
tett, minek folytán a hagyatéki tárgyalásnak 
lebonyolítása és a hagyomány átvehetése te­
kintetéből a iő'skolai hatóság által a kellő 
intézkedések megtétettek.

Kir. tanfelügyelői körlevél, polgármes­
ter mint ipariskolai bizottsági elnök úrhoz, 
— továbbá községi iskolaszéki elnök, — ke 
reskedelmi akadémiai igazgató urakhoz és 
magán tanintézeti tulajdonosokhoz. Táviratila 
vett 4656/1889 sz. a közoktatási m. kir. mi­
niszteri rendelet folytán tisztelettel kérem 
(czimedet) haladéktalanul intézkedni az iránt, 
hogy boldogult Rudolf trónörökös, 
csász. és kir fóherczeg ur ő Fensége halála 
folytán ü ap. kir. Felségére, s családjára és 
hazánkra borult gyász jeléül a város (keres­
kedelmi társulat) által fenntartott ipariskolára 
községi, elemi, polgári, magán iskolákra, ke­
reskedelmi akadémiára gyászlobogó tü- 
zettessék ki, s az említett tan és nevelő in 
tézetekben (a hírlapokból nem sokára meg 
tudható) temetés napján a tanítást a fel me ne 
téllel eg)ütt szüutettessek be, hivatal/ tiszte­
lettel maradván Debreczenben, 1889. február 
1. K i s s J ó z s e f, kir tanfelügyelő.

* Debreczen gyásza. (Értesítés.) A tekin 
teíes törvényhatósági bizottságnak mai napon 
tartott közgyűléséből nyert megbízatása alap­
ján elrendelte a tekintetes városi tanács, 
hogv Rudolf trónörös U csász. és kir.

Zilahy Gyulát s némely jeleneteit nagyon elha- 
markodta Haday (Fátyol Gergely) most ismét i 
elemében volt, s úgy szép dalaival, mint 
kifogástalan játékával, számtalau tapsot aratott, i 
Kitűnő alakítás volt a Lászinéé (Póli néni.) — j 
Tegnap este a „Válás után“ ez. holló- 
zatot ismételték, közép számú közönség előtt. 
Pűspökynek, e törekvő és tehetséges szí­
nésznek, ki a közönség elismerését napról 
napra mindinkább kivívja, ma este lesz a 
jutalomjátéka Ajánljuk a közönség figyel­
mébe. Laky Imrének a „Véres n a p o k“ 
ez. drámája, me y első előadása alkalmával 
tisztességes sikert aratott, holnap, némi át­
dolgozásban, ismét szinte kerül.

* Személyi hir. Dr. Király Ferencz ka­
marai titkár, a közös hadsereg szükségletei­
nek fedezése tárgyában az országos iparegye- 
silletnél holnap tartandó értekezleten való 
részvétel czéljából, a ma reggeli gyorsvonattal 
Budapestre utazott.

* Tisztújító közgyűlés. A debreezeni izr. 
hitközségnek f. é. január 31-én tartott tiszt­
újító közgyűlésén titkos szavazás utján elnök­
ké 1) r. S c h e e r Benő, csaknem az összes 
szavazatokkal ; alelnökké : Drucker Mór ; 
pénztárossá : Stern Herman és ellenőrré : 
Stern József nagy szótöbbséggel választat­
tak meg.

* Tánczvigalom. Meghívó a debreezeni 
izr. betegápoló és segélyező nőegylet által 
saját pénztára alapja javára 1889. évi febr. 
hó 20-án. szerdán a „Korona" szálloda ter­
meiben rendezendő táncz vigalommal egybe­
kötő!! tkea-estelyre. Belépti-dij személyenkint 
1 írt. Kezdete 8 órakor. — Zenész Rácz Ká­
roly. Jegyek előre válthatók: Beke László, 
Rótt Lipót, Löfkovits Arthur, Zuior Lajos, 
Szent-Királyi és Kalenda és Mendelovits La 
jós urak üzleteiben, este pedig a pénztárnál. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. A rendező bízott- 
s á g.

* k debr termény es áru r aktarak 1889.
január havi forgalmi kimutatása : Készlet jan. 
1-éii : 58,457 métermázsa, 394,440 fi t biztosí­
tási értékben. Berakatott jan. hóban: 1973 
m. mázsa, 23.550 Irt biztosítási értekben. 
Összesen : 60,430 m. m, 417,990 írt biztosí­
tási értékben. Kirakatott jan. hóban : 17,416
m. m., 124,860 írt biztosítási értékben. Kész­
let febr. 1 én : 43 014 m in., 283,130 ft biz 
tositási értékben.

elhalálozása következtében beállott országos 
gyász miatt, a temetés napjáig bezárólag nyíl 
vános tánczmulstságok és zene előadások ne 
tartassanak. Midőn ezen határozat a városi 
közönséggel hivatalosan közöltetik, — egyut 
tál felkéretik, hogy a netán már kitűzött 
tánczmulatságoknak elhalasztása iránt intéz 
kedni szíveskedjék Debr. 1889. febr. Aren 
dór főkapitányság.

’ Színház. Ellinger Ilonka jutalomjátéka 
csütörtökön folyt le igen szép közönség előtt. 
És mert az országszerte uralgó nyomott 
hangulat mellett is ilyen díszes közönség je­
lent meg az előadáson, ez mutatja legjobban 
azt, hogy a jutalmazott milyen kedvességben 
all közönségünk e őtt. A „Paraszt kisasszony­
nak“ kedvesebb személyesitője nem volt mé 
színpadunkon Ellinger ebben egészen újat 
és az előbbieknél jobbat produkált. Az a gyer­
mekes naivitás, majd az érzelmek öntudatra 
ébredése, a Póli néni fele jelenés mind egy- 
egy kiváló gyöngyei azon vonzó felfogásnak, 
melv játékán az egész estén áthúzódott. Most 
játszotta először e szerepet és hogy mennyire 
eltalálta e kellő felfogást, legjobban mu­
tatta az a sűrűn felhangzó taps és éljenzés, 
tnelv úgyszólván nyomról-nyomra kisérte az 
egész esten Már első megjelenésekor való­
ságos tüntetéssel fogadták s virág csokrokkal 
es koszorúkkal árasztották el Bizony ha zsú­
folt házat nem Írhatunk is — a min a mai 
viszonyok között senki sem csodálkozható — 
de írhatunk javára egy olyan erkölcsi sí 
kert, a milyet keveset jegyezhet fel a színi 
referens tolla. Játékán az egész este valami 
kellemes melegség, lebilincselő szivjóság áradt 
szét, mely úgy látszott, a többi szereplőkre 
is előnyös hatást tett s az összjáték sikerét 
nem kis mértékben emelte. Egy-egy jutái 
mazottat nem hívtak még annyiszor ez idény­
ben lámpák elé, mint őt s mi is teljes szí 
vünkből rójuk le e helyen az őszinte elis 
mérés adóját. Kelemen Tamást Mándoky sze­
mélyesítette s róla ezúttal is csak dicséioleg 
emlékezhetünk Pápayné (Matild) kezdetben 
elég élénken mozgott, az első felvonáson túl 
azonban a kezdetlegességen felül nem emel 
kedett. Péchy (Rezeda) éppen nem tudta fe­
ledtetni a mi hajdani kitűnő Rezedánkat,

* A b.-Újfalui jegyző bál. mely febr. 9-re 
volt kitűzve, Rudolf trónörökösnek váratlanul 
bekövetk ezett halála miatt, nem tartató meg. 
Kelt B.-Újfaluban, 1889. jan. 31-én: a ren 
d e z ő s é g.

* A debreezeni iparos kör 1889. évi 
február 16 án szombaton saját pénztára ja 
vára a „Korona" szálloda táuezt érni eben zárt­
körű tánczvígalmat rendez. Belépti-jegy 1 írt. 
Belépti jegyek előre válthatók Szedlák Józsei 
pénztárnoknál, ezenkívül Lúriucsák László 
aranyműves, Nagy András kesztyűs, Serb Ede 
és Huber József urak üzlethelyiségében és 
estve a pénztárnál. A rendezőség.

* Elhalasztóit tánczvigalom Az iparos 
ifjúság önképző egyletének holnapra hirdetett 
tánczvigalma a közbejött országos gyászeset 
miatt, febr. hó 10 re halasztatott.

* A vasutmenti építkezések tárgyában a 
közlekedési miniszter a következő általános 
érdekű rendeletet intézte valamennyi hazai 
vasút igazgatóságához : Ha a forgalom folya­
mában kitűnnék, hogy a vasúton létesített 
átjárók, átrekeszek, kerítések stb nem elég­
ségesek, feleslegesek, vagy pedig áthelyezen­
dők ; továbbá ha a szomszédosok oly építke­
zéseket terveznének, melyek a vasútra káro­
sak lehetnek, vagy pedig tüztávlatba esnek : 
akkor az első folyamodása közigazgatási ha 
lóságok, azaz a városi tanácsok és kir. vár­
megyei hatóságok, az illető vasút vagy ma 
gánfel Írásbeli kérelmére sz ügyállás meg­
vizsgálása czéljából bizottságot kiküldeni s 
ehez a magyar királyi vasúti főfelügyelőséget, 
továbbá az* illető 'vasúti igazgatóságot és 
minden más érdekelt felet meghívni és 
a horvát-szlavon országos kormányt a bi­
zottság kirendeléséről szakértő kiküldése vé­
gett értesíteni tartoznak. Hasonló módon tar­
toznak az előbb említett közigazgatási ható­
ságok eljárni szükség esetében ama határ­
vonalak megjelölése tekintetében is, a melye­
ke 1 belől erdők és fák kivágása, fák le­
eresztése, kőfejtés, kavicsolás stb. a vasút 
biztonsága érdekében neu eszközölhető. — 
Ugyancsak az első folyamodása közigazg. ható­
ságok a bizottsági eljárás alapján tartoznak az 
elsőfokú határozatot kimondani, s abban meg-

! jegyezni, hogy a meg nem elégedő félnek jogában 
áll'felfolyamodását a horvát-szlavon kir. or­
szágos kormányhoz, a határozat kézbesítésének 
napjától számítandó 14 nap alatt benyújtani. 
E határozat a m. kir. vasúti főfelügyelőséggel 
is közlendő, és pedig azon esetben is, ha an 
nak képviselője a helyszíni tárgyaláson meg 
nem jelent volna. Az elsőfokú határozat ellen 
benyújtott felfolyamodás felett, illetőleg a va­
súti főfelügyelőség felszólalása esetében, a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter és

Ismét szétfoszlottak egy ifjujélet ragyogó 
álmai ! Az ember valóban csak árny, „egy sze­
gény komédiás," a ki — mint a$ halhatatlan 
Shakespeare mondja: — „egy óra hosszat 
tombol és kiált, azzal lelép és szava se hal- 
latik."

Egy szerény és tehetséges fiatal ember 
hunyt el tegnap reggel, a kire a szó valódi 
értelmébnn ráilleuék a költő szavai A s z a- 
1 a y Dániel színész, a ki nem minden hiva- 
tottság nélkül pengette a lantot is, jobb ha­
zába tért, a hol a földi küzdelmek helyett 
csend és béke honol. Korai halálát tüdővész 
okozta, mely sokáig rágódott életfáján.

Született Debreczenben, 1864 ben. Édes 
apja Debreczen város egykori főjegyzője volt, 
s fiának neveltetésére nagy gondot fordított. 
Budapesten járatta iskolába, melynek bevég­
zése után szive vágyát követve, az ifjú a 
színpad szolgálatába szegődött, s ennek roman­
tikus világában egyúttal kö tészettel is foglal­
kozott. Tehetséges színész és szép reményű 
költő volt, kinek legközelebb megjelent, a 
„Barna lányka dalaiból“ ez. vers­
kötetét a fővárosi sajtó is elismeréssel fogadta.
A helyi lapokban, köztük a „Debreczen“-ben 
is, számos verse látott napvilágot, melyek a 
közönség figyelmét magukra vonták

Temetésén az orsz. szinész-egyesület is 
képviselve lesz s a koporsó felett énekkar 
fog gyászdalt zengeni. Haláláról a gyászoló 
család a következő jelentést adta ki: „Hajdú j 
Lajos. m. kir. curiai biró; Nagy Zsófia, fér- ■ 
jé vei l’áts János in. kir. honvéd huszár száza­
dossal ; Némethy Emma. férjével Dr. Legányi 
Gyulával, Püspökv Lajos nejével Móritz Má­
riával és gyermekeik ; Püspökv Emilia, férjével 
Szombatin- Lajossal és gyermekeik; — bánat­
tól megtört szívvel tudatják, unokájának s 
unoka testvérüknek, nagybátyjoknak A s z a 1 a y 
Kónya Dániel színésznek, folyó hó 1-én, 
délelőtt 10 órakor, életének 24-ik évében rö­
vid, de súlyos szenvedés után történt gyászos 
elhunytat. — a boklogultnak földi maradvá­
nyai folyó hó 3 án vasárnap délután 2 órakor 
fognak, Kis-Péterfia 3558. sz. háztól a ref. 
nagytemplomban tartandó ima után, a Czegléd 
utczai temetőben övök nyugalomraa tétetni. 
Yégtisztességtételére az elhunytnak rokonait, 
barátait és pályatársait és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. — Debreczen, 
1889. február 1. Béke lengjen porai felett !“

Beke József, Horváth Lajos (nyertei), Harma- 
thy Mariska, Pájer László, K. Hajdú Lajos 
(Kisújszállás), Feketéné, Fehér Ottil, Weisz 
Ignácz, Sz.-né Mészáros Jusztina, Grün Teréz, 
Kádas Imre színész (Temesvár), Holländer Ottó, 
Bajmóczi Egyed, Poroszlai Károlyné s Szabó 
László.

SZERKESZTŐI POSTA.
Rakodczay Pál urnák, Miskolc*. — Mintán 

R o s a i ,H a m 1 e t“-jéről írott a nekünk beküldött 
tanulmánya egy helyi lapban már megjelent, kOaléaét 
részünkről feleslegesnek tartjuk. _______

Debr. y&J színház.
Holnap, vasárnap, 1889. február 3-án, 

páros bérletben :

VÉRES NAPOK.
Felelős szerkesztő Gáspár Imre

Kiad A TCiltaot Imro

Holnap vasárnap

VILMOS sörcB&raokibaa
Bécsi sör (sveháti) csapoltatik.

Iparhatóeágilag engedélyezett
vé^kiárulás.

Schwarz B. férfi-divat éa 
szabó-üzletében levő összes áru- 
czikkek

bevásárlási áron alul vég- 
kiárultatnak.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

jan. 31.) Búza tavaszra 7.19 pénz, 7.20 
áru, búza őszre 7 .40 pénz, 7 41 áru. Ten­
geri júniusra pénz, .— áru, tengeri jul.— 
aug. szeptemb —októberre, pénz, — .— 
áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5.02 
pénz, 5.03 áru. Zab tavaszra 5.23 pénz 
5 24— áru, zab őszre —.— pénz, .— áru. 
Káposi-tarepcze augusztus—septemberre 
1889. 12.7s pénz, 12% áru.

— Sartesvesár. A kőbányai sertéskeresk. 
cárnak távirata, jan. 31. Az Üzlet váltó 
zada-j rn. ura ági öreg neb. 49—50 írtig ma. uras.
fiául nehéz 52.-----52.50 frtig, magy. uraság.
fiatal közép 51.----- 52.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 49 -----50.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 49 -—50.—frtig, magyar szedet'
közép 48 -----49.— fitig, magy, szedett könnyű
4ß____ — frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz 51---- 52 — frtig. rom. bakonyi át­
meneti közép---------frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.---- írtig, rom
átmeneti eredeti közép —.-----.— írtig szerb
átmeneti nebév 48..---- 49 — frtig szerb, átme­
neti közép 4.8 -48 50— Írtig, szerb, átmeneti
könnv. 45 ----- 46.— írt. hízó a vasútról má-
zsája*—.----- .— frtig, hizó 1 éves élősúly
bau______ _ frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47. levonássá. —, írt­
ig. Az áras. hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgi. 47. os levonással mótermázsánkiat- ér­
tendők. Románi - i á» szerbiai sertéseknél, me 
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban v.im fejében meg­
téríttetik,

Serlóslótszám. január 29 óu volt 
készlet 107,451 db, — jinuár 30 án telhajtatott 
828 drb, jan . 30-án elszid ittatott 1908 drb. 
Maradt készletben 106,371 dib sertés.

horvát-szlavon-dalmát-bán egyetértöleg hatá- 
j roznak.
i * A nagyerdei fürdő kazán tisztítás kö 
! vetkeztében a jövő héten, hétfőn, kedden és 
“ szerdán zárva tartatik.

* Sorsjegy egylet. Lapunk mai számá­
ban közzétett Koritz Antal és társa bankház 
hirdetésére t olvasóink b. figyelmét felhívjuk.

Szamrejtvény.
— Közli : Prado. —

1 2 3 4 Nicsen azon semminő hegy.
8 7 6 5 A mi igy van, az már jól megy.

6 7 8 Soká készült a Luczáé
6 5 Ez csak egy ember fiáé.

8 2 5 4 ü'mered e hasábokon 
5 6 7 3 Meleget ád, hasznos nagyon,

7 3 A legelső mindenkinek,
9 12 Légy hive a jelesének,

1 2 A ki teszi legyen jeles,
1 3 Ha tentád van, fölösleges 

1—9 Ez pedig kedvenczed folyvást,
Rád parancsolnak nagy kaezagást 

(Megfejtők nejeit közöljük s köztük febr.
15 én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

*

Múltkori számrejtvényüok helyes meg­
fejtését („Thaly Kálmán") helyesen beküidték: 
B. M (B u d a p e s t), Br. Ditfurtné (P o 
z s o n v) N. N., Margit, Jeges János (H.-Szo- 
b oszló), Árvay Géza, Nagy Irma, Ré- 
pánszky Vilma, Varga Imre, Borbély Ju­
liska, Botos András, Windt Irma, Tibai István,

ß debreezeni Takarékpénztár
újabb módosított alapszabá­
lyai értelmében a fedezet 
melletti

Folyó számla hitelt
üzletkörébe felvette, — mi­
ről ezt igénybe venni óhaj­
tók értesitteknek

Az igazgatóság által.

Itató uj föld!
A szikgáti cserépvető mel­

lett 25 eath. hold első osz­
tályú szántó föld 6 évre, — 
ugyanott 6 hold tengeri föld 
ez évi használatra kiadó.

Értekezhetni: Kerekes 
Géza tulajdonossal czegléd- 
utcza 44. sz. a.

Eladó:
Hatvan-utczáii a Te- 

legdi-telek,
kiterjedése közel 1000 

□ öl,
a rajta levő nagyszerű eme­

letes raktárral, egyéb épüle­
tekkel és négynyilasos on- 
dódi tanyával.

Hirdetmény.
Weisz Salamon és Weisz Dávid 

urak m • pályii birtokában - — a bir­
tok haszonbérbe adása folytán — a 
gazdasági gépek, ekék, szekerek s 
egyéb felszerelés, valamint szarvas- 

I marhák s juhok, eladóvá válván — 
venni szándékozók a vételre felhi- 
vatnak azzal, hogy alólirott tiszttartó 
(M.-Pályiban) minden tekintetben 
nyújt — levélbeni megkeresésre is 
— felvilágosítást.

Debreczen, 1889. Január 29.
Siptzer József 

tiszttartó,
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MEGHÍVÁS egy «Italunk összeállított
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sorsj eg-y• alkalmi-társas g a \ a °

EoyodiÜi küönle3e,-ü*let Bécsien farsang [csikkek 
9J mű tilzjdték ezrek tldnutlásdra.

Egy millió

totillmi-rci

a legkedvelu-bb disz-iiifú|aa. 
táaban, minden egye« u«»!, 
ellátva briliáns-creppei és tré 
fás torzképekkel. tg, ké9?, 

(50 darab) ára ;
II III IV V kiváló í VI VII X XII

'• l 5 0-2, 10 16
6Z. 0 I
frt.l,TT2 •1 oi£j C 4 finom’.

1889. XX]

.____________  - - ~ " r

1000 darab JQ[
három részlet, azaz 7'/ frt letizaíése

ö w '---------- --------------- ------ .... ,, Xlir n ezon idő alatt kihúzó t

egyenlő részben a tagok “őzt osztatnak tel 5Q krl keU fizetnie. Csak az első há.om
Miuden résztvevőnek 45 hónapon ai z. .1 ,

után imnden résztvevő me|V ftZ IOOO <1Ü SOrsjOgV SOíOáiiíait Í‘S *iaili«
1 sorsjfgj k«ll> > < esket *I> * hóljappal kérőbb seedéaes. , . • d ilyen társaságnak résztve-

A kővetkező, azaz negyedik résziét ■> non pp jelentékenyek , rameteo uyeu j a íár.
Azon előnyök, Jy előny kühn neu csak nagyobb tőkeerővel et

vője a társaság egész tartama a.att lOdO sorsjegy r ! ,

60 drb. préselt rendjel ára: <0, 50, 75 kr., 1 fit, 
Egy )0 darab tréfás fejrevalóból álló készlet ára 

, n I n tit tv V .Cotillon-bokrétákaLámJ___ l___ 11 . 111 IV V-i kézelőkkel I
—.50 —.75 1.— 1.50 2.— 2.50 100d-ja7,10131. 

Jelmez- és torzkép-álezák, kiválasz ásban 10 drb' j 
ára: frt. 1.—, 1.50, 2.—, 3.—. Egy tá czkönvv 
20—80 krajezár. — Sziitküldés készpénzfizetés vagy 

utánvét mellett.
1 Díj. és bérmentesen küldünk illustr. soijtyyséket (€0 0) 
vonatkozólag: bölgy-ajándékokra, tá„czrecdek és 

] co illon-rentíjelekre, tréfás rotillon táaczokra (me­
lyeket tánozinester nélkül rendezhetnek). Kitűnt t- 

!nek továbbá a következő czikkek áraikkal együtt;* 
! bokréták, a lasz-csokrok, rendező-jelvenyek, tombo 
Iák, tomboia-tárgyak, álezák, tréfás hangszerek, di- 

I szitési czimerek, képek, lampions-ok, jelmezsapkák, 
ádlatfejek stb.

Egyleteknek, testületeknek és elárusitónnak arlero- 
vatot engedünk.

I Kapható egyedül WITTE cégnél
I Sürgöny-czim : Witte Eduard, Béctben.

-iSäf
E»v résztvevő több sor.sjegykoDyvecam e j FJ „.: ..„„i«,,!

aTabadsáa-unkban ál! a s:

»‘“."«Sí:is érke?esel or azonuan
“"'Egy resztvevő több sorsjegykonyvecaaere .. -^-““Viss^küideniVidéki meg endeléseknól 20 krn.u többletet 

nem volna készletünkben, »abÜ Utánvételek költségesek és kényelmedének.
kérünk a ii;*ékeket minden húz,

sorsjegyaunyvre'cske M.éé« »Zét

■gF Sorsolási jegyzékeket forintot egv általunk eladott sorsjegy sorozat 2384.
A15ka-S0rsjegy«k jegyek «nyereményt f.0,000 irtot, valamint számos más mel-
számu 65. nyerte - 'ö^eáll toít sorsjegy-tár^gok nyerték. _

------- Kivonata j 6-sz í játék tartam!* 60 év. Főnyeremények :.30.000

^ÖIio“ooS latT^Tgiobr «áUamBp!pierfrL

KORITZ ANTAL és TAKSA
bank- és váltóhaz .

józsef-tér 4. szám alatt BUDAPEST, a Wurm utcza sárgán.

15 évi sikertől koronazva !

Köhögés, rekedtség!
és asthma elleni Strausz A.-fele vil&ghirü
és többször kitüntetett amerikai gyógyfü- 

kivonatu

mellpasztillát.
mellszörp és mellsört a n. é. közönség tigyel­
mébe ajánlom. 1 doboz ára 20 kr., 6 do 
boz 1 frt. B4L> Naponta postai szétkül­
dés. Kantárak Debt cze-i : Kutschntk
V E. ésQrvényi Ottó uraknál, továbbá a 
környéken minden jöbirii gyógyszertárban.

ISI Ä. utóda
vezérraktára Budapest, váczi körút, Fonciera- 

palota.
ÍáSHfiMa«íáf-*SÍ5BaEíB

A „áebseessai ip&r és

évi
11889 február 17 ik napján délelőtti 10 órakor 

tartamija Debrecenben a városháza nagy tanács­
termében, — melyre a t. ez. részvényesek ezenne 
meghivatnak oly' figyelmeztetéssel, bogy az alap­
szabályok 23. ez Ilikének rendelete szerint, 1 esz e- 
nyeikét a közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénz- 

táránál le kell tenniük.
Tárgy8°rozal:

-) kapciolatbun »

m,r,d4,. 8-a» meg„8,d4.a

felett! ^tároaat. ^ $4 Cíikkö! a kilépő két igazgatóság tag,
valamint a 48. csikk értelmében három telUgyelő-hzottsági tag helyé-

« “P “>*»
a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők

Kelt Debreczen, 1889. január 31 én tartott Ülésünkből. Q

Az igazgatóság.

Az alföldi takarékpénztár
r észvényt á r* sulat Debrecenben,

■I " r >
co nrimfíi

1889. év február hó 10-én délelőtti 10 órakor saját 
helyiségében tartja meg, melyre a t. ez. részvé­

nyesek tisztelettel meghivatnak.
Tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámla beterjesztése és a nyeremény felosztása iránti 

intézkedés.
4. Két igazgatósági tag kisorso'ása és ujabbi választása.
5. Felügyelő bizottsági bárom rendes és két^ póttag válasz­

tása.
Dtbteczen, lb89.jan. 22.

Az igagaóság.

Debreczenben, czegléd-utcza.
Ajánlja nagy választékú paplan raktárát. Legjobb minőségű 

Török-karton paplan 110 cm. széles, 16G cm. hős-zu 3.50 124 cm. 176 cm. 4.^
elchemir paplan minden szia lio”cm. széles 166 cm. hosszú 5,— 124 cm 176 cm. 6.~-

Szőr-atlasz „ „ v >• >> , •> ” ” ” o"
egészen fanom >. n

Selyem-atlasz paplanok minden szín ., ., >< "
* „ „ rózsa és világoskék szín, legnehezebb selyem „ „ -
Itadsmes paplan minden szín (keresztszövetii ti-zta selyem) ,, ,, 24.

Gyermek paplanok szőr-atlaszból 2 frt 50-töl feljebb. 
Peluche, Piqué és Tricot paplanok minden nagyságban és minden színben. 

Az árak feltétlenül határozottak.
* Ezen paplanok selyme alkalmi vétel folytán oly olcsó.
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Ásványvizeink, u. m.

Szolyvai, Polenai és Olenyovai
forrásaink tisztelt fogyasztóinak ezennel tudomására hozzuk, hogy ezen három 

forrás ásványvizei f. é január I tői friss töltésben kereskedelembe hozattak.
Ásványvizeink barátainak érdekében, kérünk a palaCZkvignetták meg 

változott ezégére pontosan figyelni, minthogy előbbi czéggel ellátott paluezkok 
tavalyi töltést tartalmaznak. ,

Szolyvai ásványvíz-szétküldés 
GERMAN és BODNAR.

Kiadó lakások
utezai emeleti lakás : 6 

szoba mellék-helyiségekkel, 
Czegléd-utcza 2155. szemben 
a gyógyszertárral;

utezai földszinti lakás: 5 
szoba mellék - helyiségekkel 
és kert, — Bathyányi-uteza 
2162z. sz.

Értekezhetni Czegléd- 
utezán a gyógyszertárban.

Ktöttieleel arakj 
Helyben ée poétán Áál 

agy érre . . . . 10 ff
Fél évre .... 5
Segyed évre . *

Egyet txam 6
A lay síeliemi réceét liléi 
éaaWalemény 
a tea«,1564. e»am. Dael 
ka«. — a ■serketitőiógef 

■•aive ktldeaád

Höfiaethetni helyt 
Tll^EQDl K. LAJOS j 
U8AT3YKÍR0LY1 
fcereekedéíében éa a kiad 
talban KUTASI IMRE i 
ayomdájáfcao > a poetchi rl 

aljén.

Izgalu

(K. B) Régei 
országnak olyan izj 
legutóbbi napos, 
érték, a kedélye 
voltak 8 sokszor 
zavaros hírek kérj 
végre a hírek 
kezdtünk.

Jan. 27-én kJ 
napjai, az ifjúsági 
vei. E gyűlés lefo^ 
ben történt, bár 
valami erőszakos 
Ez ugyan nem töri 
látszottak a vihari 

A vihar ki is 
gyűlés áitalinoss&j 
fogadta az uj védi 
és nép elkeseredj 
Budapesten formálj 
lyet rendőrség 
igyekeztek megfékl 
lönősen Tisza Kál 
Fgjérváry miniszíe 
ha & feldühödött 
még a testi bánta 
hették volna el.

A zendülöknj 
megkisérlették a 
is volt, mely közéj

— „Abctug 
Abctug báró 
Abetug a mari 
Minek tutik h|

Két napig 
forrongás mindig 
midőn egy váratli 
a trónörökös halá] 
tetők e hir hallá 
tek s harag és b| 
keket őszinte ré| 
országgyűlés is 
véderő-törvényjava 
vésnék Ígérkezett!

Még le se] 
melyet a írónőről 
dón újabb szenz 
úttal halálos pár] 
Zichy Jenő és g| 
tolt volna, utóbb 

E párbaj-til 
— értesüléseink] 
mégis igaz volt 
megtörtént. A s| 
nácskoztak, hog] 
idejét, midőn 
halálhíre, melyue] 
magas állású eg 
megverekedai, 
tették volna.

A trónörök 
fájdalom — vall 
most is olyan ta 
halálhírt, hogy bJ 
nyoe, hogy a tró 
milyeu körülmény] 
természetes halál] 
Iái melyik nemóv 
még most sincs 

Ai első hir] 
trónörökös vadás 
zatavá. Ezt megij 
tés, mely a hala 
zett. Másnap aj 
önmagukat ezáfe 
hogy a trónörök] 
el. De érkeztek 
bői arra leheteti 
trónörököst megJ 

Mi most m] 
nyara nagy hib^. 
féle módon tudat 
mert most mar 
raja merült fel 
ezallonganak. Be

Debrecaea, 1889. Nyomatott KUTAS! IMRE kOnyv nyomdájában.


